



Mariannum

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník IX./2017

Číslo 6

TÝCHTO 5 VECÍ UMIERAJÚCI LUTUJÚ NAJČASTEJŠIE

Umrel starý rok. Narodil sa nový. Bilancujeme. A predsa je možno teraz dobré si na začiatku nového roka prečítať svedectvo jednej zdravotnej sestry, ktorá zachytila 5 vecí, ktoré umierajúci ľutujú najčastejšie. Prečo? Pre to isté, čo robila ona: pre motiváciu, aby my sme sa týmto chybám vyhli čo najviac. Bronnie Wareová z Austrálie pracovala dlhé roky ako zdravotná sestra, ktorá zabezpečovala starostlivosť a pohodlie pacientom pred smrťou. Človek by si mohol myslieť, že takáto práca ju musela sužovať, či vyvolať v nej neustály smútok a depresie. No podľa jej vlastných slov ju umierajúci ľudia v skutočnosti naučili žiť.

Prečítajte si aj vy, ktoré veci ľudí na sklonku života trápia najviac:

1. Kiež by som mal odvahu žiť svoj život podľa seba, nie tak, ako sa odo mňa očakávalo

„Toto bola najčastejšia ľútosť zo všetkých. Keď si ľudia uvedomia, že ich život je takmer na konci a obzrú sa späť, môžete na nich vidieť, že množstvo ich snov ostalo nenaplnených. Väčšina ľudí si nikdy nesplní ani polovicu zo svojich snov a musia zomrieť s vedomím, že to bolo kvôli rozhodnutiam, ktoré urobili, alebo naopak neurobili.“

2. Kiež by som toľko nepracovala

„To mi vravievali asi všetci pacienti mužského pohlavia, ktorých som ošetrovala. Zmeškali dospievanie svojich detí aj chvíle so svojimi

partnerkami. No aj ženy často spomínali túto ľútosť. Všetci hovorili o tom, ako nesmierne ich mrzí, že vo svojom živote strávili toľko času plnením si pracovných povinností a v honbe za peniazmi.“

3. Kiež by som mal odvahu vyjadriť svoje pocity

„Mnoho ľudí často potláča svoje emócie s cieľom udržať so všetkými blízkymi mier, alebo zo strachu z reakcie druhého človeka. Výsledkom potom je, že ich osobnosť a existencia sa stáva iba priemernou a nikdy sa z nich nestane človek, ktorým mohli byť naozaj.“

4. Kiež by som zostal v kontakte so svojimi priateľmi

„Moji pacienti tiež často nepoznali skutočný význam starých priateľov, až kým im neostávali posledné týždne života. Potom už ale bolo veľmi ťažké ich vystopovať. Mnohí z nich tak zomreli s vedomím, že ich staré zlaté priateľstvá nechali zaniknúť.“

5. Kiež by som bol šťastnejší

„Veľa ľudí si až do svojho blížiaceho sa konca neuvedomí, že najdôležitejšou voľbou života je šťastie. V priebehu rokov totiž zostali uväznení v akomsi začarovanom kruhu plnom zvykov a návodov, ako žiť. Kvôli strachu zo zmeny však predstierajú, že sú so svojim životom spokojní. Hlboko vo vnútri ale túžia smiať sa, byť bláznami a zabudnúť na všetky starosti.“

(zdroj: www.dobrenoviny.sk, spracoval: Marek Kunder)



Skvalitni
svoj
život

ROZHODNOSŤ

„Najlepšia vec, akú pri rozhodovaní môžete urobiť, je rozhodnúť sa správne. Druhá možnosť je rozhodnúť sa nesprávne a tá najhoršia je neurobiť nič.“ T. Roosevelt

Ak ostaneme stáť v strede cesty, zrazí nás auto. Na dosiahnutie pokojného a úspešného života je dôležité naučiť sa robiť správne rozhodnutia v správny čas. Sú ľudia, ktorí to vedia, ale mnoho je takých, ktorí sa rozhodujú prirýchlo alebo príliš pomaly, iní robia nepremyslené rozhodnutia a ďalší neurobia žiadne. Život sa skladá z rozhodnutí. Rozhodujeme sa mnohokrát za deň; ako dlho budeme spať, čo budeme jesť, čo si oblečieme, ako využijeme čas. Naše rozhodnutia sa týkajú zamestnania, vzťahov, financií a v neposlednom rade aj nášho duchovného života. Aj tí, ktorí sa nerozhodnú, vlastne sa rozhodli neurobiť žiadne rozhodnutie. Zamyslime sa nad tým, do ktorej zo spomínaných kategórií ľudí patríme. Ak sme rázni ľudia, ktorí robia väčšinou múdre rozhodnutia, sme

šťastnými členmi relatívne malej skupiny. Ak patríme do kategórie ľudí, ktorí sa rozhodujú neuvážene prirýchlo alebo naopak pomaly, je to vynikajúca príležitosť začať si vytvárať návyk správne sa rozhodovať. Ak budeme robiť správne duchovné rozhodnutia, čo znamená, že Bohu dáme prvé miesto pred všetkým ostatným potom nám ostatné rozhodnutia pôjdu oveľa ľahšie. Každé rozhodovanie je pre nás zápasom. Človek, ktorý sa chce páčiť Bohu, to má v otázke morálnych rozhodnutí jednoduché, keďže Božie slovo jednoznačne oddeľuje dobré od zlého. Naučme sa poslúchať Božie prikázania. Ako si však poradiť v situáciách, ktorými sa Božie slovo priamo nezaobrá? Tu hrozí, že človek, ktorý sa chce páčiť Bohu, môže uviaznuť v pasci nerozhodnosti: bojí sa totiž, že svojím nesprávnym rozhodnutím Boha sklame. Najlepšie by bolo, keby sme si boli v každej chvíli istí, čo od nás Boh chce. Ale to nie je možné. Ak sa rozhodujeme medzi dvoma možnosťami, musíme si zvoliť jednu. Musíme urobiť kroky viery a rozhodnúť sa. Naučiť sa správne rozhodovať sa nedá bez toho, aby sme najprv nezažili dôsledky zlých rozhodnutí. V procese učenia sa všetci robíme dobré, ale aj chybné rozhodnutia. Nenechajme sa paralyzovať strachom a neistotou, ako správne konať, ale poučme sa z vlastných prehier.

(Dominika Čechová)

Zdroj: Meyer, J.: Od zlovykov k dobrým návykom

SPOMÍNAME

Dňa **1.1.2017** si pripomíname 40. výročie úmrtia našej drahej sestry **Marty Rybarčákovej**, ktorá nás opustila vo veku nedožitých 17 rokov. S láskou a úctou v modlitbách na ňu spomínajú sestra Eva s rodinou a brat Michal.



PRÍBEHY

DOBRÁ RADA

Keď Matka Tereza navštívila Austráliu prideli jej jedného nového člena františkánskeho rádu. Jeho úlohou bolo robiť jej sprievodcu a byť jej vždy poruke. Nadšený a plný očakávania sníval o tom, koľko sa od tej úžasnej ženy naučí a o čom všetkom sa s ňou porozpráva.

Ale čím dlhšie bol s Matkou Terezou, tým viac bol sklamaný. Aj keď bol stále blízko pri nej, mladý mních nemal príležitosť porozprávať sa s ňou. Jej program bol úplne nabitý. Vždy bola obklopená inými ľuďmi, ktorí sa s ňou chceli stretnúť. Keď sa jej

pobyt pomaly chýlil k záveru a o niekoľko dní mala už odletieť do Papuy-Novej Guiney zúfalý mních sa jej spýtal: „Ak si zaplatím letenku, môžem sedieť v lietadle vedľa vás? Rád by som sa s vami porozprával a niečo sa od vás naučil.“

Matka Tereza sa naňho pozrela a povedala: „Máš dosť peňazí na letenku do Papuy-Novej Guiney?“

„Pravdaže, mám.“ Odpovedal celý natešený. „Tak tie peniaze daj chudobným. Z toho sa naučíš viac než z čohokoľvek iného, čo by som ti ja povedala.“

Naozaj šťastní sú tí, ktorí hľadali cestu k službe iným a túto cestu našli.

Albert Schweitzer

(spracovala Anna Sabolová, ml.)

Zdroj: Každý má šancu, Marcela a Stanislav Bielikovci



DODATOČNÉ OZNAMY

Koniec vianočného obdobia: Na budúcu nedeľu sa sviatkom Krstu Krista Pána končí vianočné obdobie. Stromčeky môžu ostať do **2. februára**, ale betlehem už tu vpredu nemôže byť a musí byť buď presunutý niekam dozadu alebo už zrušený.

Štatistika krstov, sobášov a pohrebov: V piatok na slávnosť Zjavenia Pána vám poinformujeme o štatistike krstov, sobášov a pohrebov za minulý rok 2016.

Farská vianočná akadémia: Všetkých vás srdečne pozývam spolu s detským speváckym zborom na vianočnú akadémiu, ktorá bude na **slávnosť Zjavenia Pána o 18⁰⁰** tu v novom kostole. Piesne a texty budú popretkávané krátkym príbehom troch rodín a ich reakcií. Všetci ste srdečne pozvaní.

SLOVENSKÉ LURDY - TURZOVKA 2016

Deň šiesty – štvrtok 7. júla 2016

Po takom chutnom obede sa nám ani nechce vstávať, ale je čas ísť ďalej. Neviem čo sa stalo, ale Jakubovi je zle. Je celý bledý a k tomu má ešte aj teploty. Napriek jeho protestom, že to zvládne ide Jakub do auta a jeho bicykel na strechu. 13:15 pokračujeme v jazde. Prechádzame obcou Podtureň, nad ktorou je diaľnica postavená v 80-tých rokoch. Fero nás prostredníctvom vysielачky informuje, že v zime keď na diaľnici odhrňajú sneh, tak im to všetko padá z tej výšky na strechy, dvory, cestu. Neprijemné. Prechádzame do ďalšieho regiónu s názvom Tatry. Za dedinou Hybe dostal Šimon defekt. Chlapci si chcú trochu viac zamakať a tak nám skôr narodeným odporúčajú, aby sme sa nezdržiavali a pokračovali v jazde. Oni počkajú na sprievodné vozidlo, opravia bicykel a potom nás dohonia. Prijímame túto ponuku a pohodovým tempom pokračujeme ďalej. Diaľnicu máme na dohľad po našej ľavej ruke. Prechádzame cez Východnú, Važec, Štrba, Lučivná, Svit a tesne pred vstupom do Popradu nás postupne dobieha skupina mladých cyklistov. Všetci sa spolu stretávame na čerpacej stanici Slovnaft pred Popradom. Chlapci si bez nás vychutnali jazdu na bomby (t.j. na plný výkon) a miestami niektorí dosiahli rýchlosť až 78 km/hod. Zdá sa to skoro neveriteľné. Doteraz sme prešli 104 km. Je 15:40 a už sme všetci spolu. Teda skoro všetci. Na Paľa ešte čakáme ďalších desať minút. Chcel si vychutnať blízkosť nádhernej tatarskej prírody a tak sa zastavil, aby si urobil zopár záberov. Ešte doplníme vodu a ideme až do Vrbova bez prestávky. Kopce pred

Žakovcami a Vrbovom nás poriadne rozdelili a tak posledný do Vrbového prichádza o 16:40. Vrátim sa ešte zopár slovami k Žakovciam. Prechádzame okolo diela, ktoré postavil o. Marián Kuffa. Je to obrovský kolos budov. Na jednej je žltou farbou veľký nápis „Ave Maria“. Na druhej „Boh je láska“. Úžasné.

Stojíme vo Vrbovom na ceste, kde po pravej strane je fara a po ľavej kostol. Rovno pred nami je barokový pieskovcový stĺp z roku 17:27, na ktorom je socha Panny Mária stojacej na zemeguli, prišľapujúcej hlavu hadovi. Budova fary je tiež veľmi stará a z vonkajšej strany je už po čiastočnej rekonštrukcii (okná, dvere, fasáda, strecha). Vnútorne priestory to len čaká.

Keď sme už všetci pokope, vchádzame na farský dvor. Je tu horolezecká stena a za ňou stará hospodárska budova prerobená čiastočne na posilovňu. Stretávame tu skautov, ktorí sú práve na odchode. My po nich preberáme priestory. Ospravedlňujú sa, že nevedeli o našom príchode a tak nám zanechali nie práve najčistejšie priestory. Chlapci sú hladní a tak sa delíme na dve skupiny. Ja so Zuzkou ostávame upratovať a ostatní odišli na večeru. Najprv sme všetko vyzametali, povynášali koše s odpadom, a kým Zuzka všetko pozmývala, ja som za ten čas odložil bicykle do posilovne. Ešte kuchyňa a je to. Akurát sme stihli všetko, keď prichádzajú chlapci naspäť. Doniesli aj nám večeru. Takú taliansko – slovenskú. Pizzu a pivo. Je to posledná spoločná noc. Nikomu sa nechce spať. Zajtra už nás čaká cesta domov. Rozprávame dlho do noci. Zuzka s Aďou nám ešte navarili krupicovú kašu. S úsmevom konštatujeme, že je to naša posledná večera na tejto púti. Blíži sa polnoc a tak sa všetci ukladáme na svoje lôžka a ideme spať.

Bilancia dnešného dňa. Prešli sme 123,3 km s priemernou rýchlosťou 23,6 km/hod. a čistý čas na bicykli je 5 hodín a 13 minút. Nastúpali sme 1515 metrov.

Deň siedmy – piatok 8. júla 2016

Dnes je posledný deň našej cyklotúry. Budíček nevyhlasujem. Každý disciplínovane vstáva a balí sa. Svätú omšu máme o 7:30 v miestnom kostole.

Tento kostol je najvýznamnejšou a najväzácnejšou umelecko-historickou pamiatkou Vrbova. Je dvojloďový románsko-gotický s kvadratickým presbytériom, severnou sakristiou a predstavanou západnou vežou. Bol postavený niekedy v priebehu prvej polovice 13. storočia ako jednolodňová stavba so západnou vežou a svätyňou neznámeho tvaru. Začiatkom druhej polovice 14. storočia došlo k prestavbe, počas ktorej bola románska svätyňa nahradená pomerne dlhým rovno ukončeným presbytériom len o málo užším ako loď. Zo severnej strany pripojili pomerne dlhú sakristiu obdĺžnikového pôdorysu. Následne prestavali aj románsku loď, ktorú zaklenuli na dve 12-boké piliere. Na prelome 16. a 17. storočia postavili pár metrov južne od kostola samostatnú murovanú zvonicu. V druhej polovici 18. storočia prešiel kostol veľkou barokovou úpravou, ktorá sa dotkla exteriéru (fasády, okná), ako aj interiéru. V západnej časti lode pribudla murovaná tribúna. Steny a klenby boli citlivo pokryté štukovou výzdobou v rokokovom štýle.

V súčasnosti slúži katolíckej cirkvi. Stojí priamo na námestí a jeho veže trčia nad kopce široko ďaleko. Má výnimočné patrocinium a je zasvätený sv. Servácovi. Je to jediný kostol na Slovensku, ktorý má za patróna sv. Serváca. Sv. Servác bol počas

svojho života biskupom v Belgicku. Legenda hovorí, že ho búrlivé premeny a nájazdy Húnov z mesta vypudili do Maastrichtu (Holandsko), kde zomrel roku 384. Hrob sv. Serváca je v maastrichtskej katedrále, zasvätenej jeho pamiatke. Sv. Serváca v stredoveku zobrazovali ako biskupa s berlou v jednej a kľúčom v druhej ruke. Kľúč mu podľa legendy daroval sv. Peter.

Na vrbovskej bronzovej krstiteľnici, ktorú stále nájdete v tomto kostole z roku 1484 je štyri razy odtlačená pečať Vrbova zo 14. storočia s týmto zobrazením svätca. Sv. Servác je patrónom zámočníkov a stolárov, patrí spolu so sv. Pankrácom a sv. Bonifácom k tzv. ľadovým svätým. Obyvatelia Vrbova mu zasvätili svoj kostol v roku 1222, ktorý sa pokladá za najstarší na Spiši. Koncom roka 2008 sa objavil v susednej obci Ľubica kalich, ktorý je vernou kópiou kalichu, ktorý slúži na sv. omšiach v tomto kostole dodnes. Zrejme pri rekonštrukcii fary vo Vrbove sa preniesol nevedomky do Ľubice.

Kostol bol v roku 2008 kompletne zrekonštruovaný, vymalované výzdoby, pridané kúrenie a slúži každodenným potrebám katolíckej cirkvi.

Pred kostolom je samostatne stojaca renesančná zvonica. Je to mohutná štvorboká stavba s gotickým jadrom, ktorá bola prestavaná v 16. storočí. Tabuľa nad vstupným vchodom nesie štvorčíslicie 1644. Aj vďaka tomuto nápisu sa potvrdzuje slohová príbuznosť s ostatnými zvonnicami na Spiši, ako napr. v Kežmarku, či Spišskej Sobote. Podľa týchto spoločných prvkov možno odhadnúť, že zvonica bola v roku 1644 len upravená majstrom Ulrichom Metererom. Najstarší zavesený zvon pochádza z druhej polovice 14. storočia, odliaty v slávnej spišskonovoveskej zvonolejárni. (Peter Tóth)

pokračovanie v nasledujúcich číslach



V roku 2016 bolo pre vieru zabitých cca 90 000 kresťanov, každých 6 minút jeden

Vatikán 26. decembra (RV) V priemere každých šesť minút zomiera vo svete násilnou smrťou niekto z kresťanov. Údaj vyplýva z najnovšej štatistiky uplynulého roka. Pre svoju vieru bolo počas roku 2016 usmrtených okolo 90 tisíc kresťanov. Ďalších 500 až 600 miliónov kresťanov vo svete nemôže vyznávať svoju vieru v plnej slobode. Tieto údaje uviedol renomovaný taliansky sociológ prof. Massimo Introvigne. Riaditeľ Centra pre štúdium nových náboženstiev (CESNUR) so sídlom v Turíne a ďalšími pobočkami v USA, založeného v roku 1988 v rozhovore pre

Vatikánsky rozhlas povedal:

Prof. Introvigne: „Uznávané Centrum pre štúdium globálneho kresťanstva (Center for Study of Global Christianity) na budúci mesiac publikuje svoju štatistiku za rok 2016, ktorá hovorí o 90 tisícoch kresťanov zabitých pre ich vieru, jeden mŕtvy každých 6 minút, ich počet sa trochu znížil oproti 105 tisíc spred dvoch rokov. Z týchto bolo 70 percent, čiže 63 tisíc, zabitých v kmeňových konfliktoch v Afrike. Americké Centrum ich zahŕňa do štatistiky, pretože ako tvrdí, z veľkej časti tu ide o kresťanov, ktorí odmietli nastúpiť do zbrane z dôvodov svedomia. Ďalších 30 percent, čiže 27 tisíc, pochádza z teroristických atentátov, plienenia dedín kresťanov a prenasledovaní zo strany vlády, ako v prípade Severnej Kórey.“

(dodala Anna Sabolová ml.)

1. čítanie: Nm 6, 22-27

Žalm: Ž 67, 2-3. 5. 6+8

Ant.: Bože, buď nám milostivý a žehnaj nás.

2. čítanie: Gal 4, 4-7

Evanjelium: Lk 2, 16-21

Krátke zamyslenie na evanjelium: Ježišovo narodenie bolo pre oboch rodičov dosť dramatické. Neistota a biedne podmienky znamenali pre milujúcu matku veľký stres. Avšak Boh ani na okamih Ježišových rodičov neopustil. Veď Ježiš je Boh! Možno ide o zarážajúci fakt. Mária a Jozef zažívajú veľmi dramatické chvíle a pritom je Boh nesmierne blízko... S týmto paradoxom sa stretávame v evanjeliách ešte niekoľkokrát. Podobne je to aj s nami. Boh je veľmi blízko aj tam, kde zažívame veľa ťažkostí. Údiv pastierov i ostatných ľudí je isto namieste, ale Mária ide ďalej. Snaží sa rozoznať Božie konanie vo svojom živote a rozjíma o tom. Akoby otočila hlavu a snažila sa zbadáť Božie stopy vo svojom živote. S novým rokom súvisí bilancovanie predchádzajúceho roka, ku ktorému je potrebné pripojiť bilancovanie po "Božích stopách" i v našich životoch. A modlitba v tomto dni má byť potom spojená s poďakovaním Bohu, pokáním a prosbou o požehnanie do ďalších dní.

Modlitba žaltára a breviára: 2. týždeň





Sarské oznamy

V ČASE OD 02.01.2017 DO 08.01.2017

Vedenie modlitieb pred sv. omšami: V týždni **8.1. -14.1.** vedie modlitby pred sv. omšami p. **Mária Vasiľová - Železničná ul.**

Sv. spoveď: Keďže je aj prvopiatkový týždeň a nedávno bola vianočná sv. spoveď, ktorá platí aj k 1. piatku, tak bude možnosť sv. spovede hodinu pred sv. omšami pre záujemcov od pondelka do štvrtku pred večernými sv. omšami ako aj ráno podľa potreby.

Sv. spoveď chorých: Chorých budeme spovedať, kvôli programu v týždni, tak netradične hneď v **utorok od 9⁰⁰**. Prosím vás, nahláste ich v sakristii.

Úcta k bl. sr. Zdenke: V **stredu 30.12.** bude sv. omša k bl. sr. Zdenke so zvyčajným programom. Pozývam vás na ňu o to viac, že začína Jubilejný rok bl. sr. Zdenky a to preto, lebo v roku 2016 je 100. výročie od jej narodenia v r. 1916. A tak sa k tomuto roku pripájame aj my.

Nácvik detského zboru: Pozývam všetky deti detského zboru na nácvik, ktorý bude v v **pondelok 2.1. o 10⁰⁰** tu v novom kostole.

Zmena sv. omše vo štvrtok: Sv. omša vo štvrtok večer sa presúva o hodinu skôr na **17⁰⁰** kvôli zvyku opakovať štedrú večeru pred sviatkom Zjavenia Pána.

Požehnanie vody: Pri všetkých sv. omšiach na slávnosť Zjavenia Pána bude požehnaná voda, z ktorej si budete môcť potom po sv. omši alebo neskoršie zobrať. Stačí si doniesť nejakú nádobu na načerpanie.

Svätenie domov: V piatok na **slávnosť Zjavenia Pána** budeme požehnávať domy od **13⁰⁰**. Začneme od mraveniska smerom po Herlianskej ul. a ďalej a ak neprídeme k vám do **17⁰⁰**, tak už v ten deň neprídeme. Zároveň by sme potom začínali v **sobotu** po rannej sv. omši od **9⁰⁰** do večera. Kto z vás ešte má záujem sa prihlásiť, buďte takí dobrí sa ozvať čo najskôr.

Obnovenie krstných sľubov: Na budúcu nedeľu pri príležitosti sviatku Krstu Krista Pána bude pri všetkých sv. omšiach obnovenie krstných sľubov, ktoré majú veľký význam pre zriekanie sa zla v našich životoch a napĺňanie krstného povolania.

Rozpis lektorov: Chceme poprosiť všetkých lektorov, aby si vyzdvihli zo stolíka tu v kostole rozpis čítaní na prvé tri mesiace nového roka. Zároveň ďakujem všetkým novým lektorom, ktorí sa nahlásili a chcem poprosiť, kto by ešte bol ochotný, nech bude taký dobrý sa ozvať.

Rozpis lektorov:

Zjavenie Pána: 8.00 hod. - **rod. Grominova**, 10.00 hod. - **rod. Mudrákova**, 18.30 hod. - **rod. Š. Fenika**;

Krst Krista Pána: 8.00 hod. - **rod. J. Fenika**, 10.00 hod. - **rod. Musákova**, 18.30 hod. - **rod. Nutárova**.

LITURGICKÝ PROGRAM OD 02.01.2017 DO 08.01.2017

| | | |
|---|-------------------|--|
| PONDELOK | 02.01.2017 | Sv. omša: 18⁰⁰ (K+T) Poklona Sv. Oltárnej: 18⁴⁵ |
| <i>Sv. Bazila Veľkého a Gregora Naziánskeho, biskupov a učiteľov Cirkvi (spomienka)</i> | | |
| UTOROK | 03.01.2017 | Sv. omša: 6³⁰ (T+K) |
| <i>Najsv. mena Ježiš (spomienka)</i> | | |
| STREDA | 04.01.2017 | Sv. omša: 18⁰⁰ (K+T) |
| <i>Spomienka na bl. sr. Zdenku</i> | | |
| ŠTVRTOK | 05.01.2017 | Sv. omša: 17⁰⁰ (T+K) <i>zo slávnosti</i> |
| PIATOK | 06.01.2017 | Sv. omša: 8⁰⁰ (K) |
| ZJAVENIE PÁNA (SLÁVNOSŤ A PRIKÁZANÝ SVIATOK) | | Sv. omša: 10⁰⁰ (K) Vianočný akadémia detí : 18⁰⁰ Sv. omša: 18³⁰ (T) <i>kostol JaA</i> |
| SOBOTA | 07.01.2017 | Sv. omša: 8⁰⁰ (K) Sv. omša: 18⁰⁰ (T) |
| NEDEĽA | 08.01.2017 | Sv. omša: 8⁰⁰ (K) Sv. omša: 10⁰⁰ (K) Pobožnosť sv. ruženca: 14³⁰ Sv. omša: 18³⁰ (T) <i>kostol JaA</i> |
| KRST KRISTA PÁNA | | |

“Skutočný život sa začína len vtedy, keď sa začína sebazaprenie.” (Thomas Carlyle)

VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo **štvrtok** do **12:00**

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.